

经典红歌庆国庆 三川大地起歌声

——我市庆祝新中国成立60周年活动纪实

为确保庆祝新中国成立60周年各项群众文化活动取得实效,2009年,周口市先后召开群众性爱国主义教育、欢乐周口”广场文化活动、“唱红歌、颂祖国”合唱比赛活动动员会,对全市爱国歌曲大家唱群众文化活动进行统一部署,并制订了方案,明确了任务。全市爱国歌曲大家唱群众文化活动开展以来,得到了全市干部群众的积极响应。全市举办专场广场文艺演出326场,“红歌”专场演唱会232场、周末“一元剧场”26场、送戏下乡546场、放映电影7462场,参与和观看的群众超过200万人次。

爱国主义教育拉开序幕

2009年5月6日,全市深入开展群众性爱国主义教育动员会在周口饭店举行。此次会议的召开,标志着我市庆祝新中国成立60周年群众性爱国主义教育正式拉开帷幕。

这次教育活动的总体要求为“五个一”,即围绕一个大局,贯穿一条主线,突出一个主题,唱响一个主旋律,达到一个目标。围绕一个大局,就是改革、发展、稳定的大局;贯穿一条主线,就是新中国成立60年特别是改革开放30年来的光辉历程和宝贵经验;突出一个主题,就是对广大干部群众深入进行爱国主义教育;唱响一个主旋律,就是唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的时代主旋律;达到一个目标,就是把全市人民的思想统一到中国特色社会主义的一面旗帜、一条道路、一个理论体系上来,为应对国际金融危机、促进



图为市领导与现场观众同唱《歌唱祖国》。(记者李寒摄)

全市经济平稳较快发展、追赶跨越发展提供强大精神动力。

各县市区、各单位高度重视,加强领导,加强协调,加强宣传,制定周密计划,精心组织实施,确保活动取得实效。注意统筹谋划,把握节奏,循序推开,特别是抓住“六一”国际儿童节、“七一”党的生日、“八一”建军节、“九二〇”公民道德宣传日、“十一”国庆节等重要时间节点,统筹安排好群众性爱国主义教育活动的各个环节,使整个活动前后衔接、高潮迭起。

“欢乐周口”广场文化活动启动

威风锣鼓敲起来,欢快的歌曲唱起来。5月7日晚,我市纪念建国60周年“欢乐周口”广场文化活动开幕式暨“供电之歌”专场文艺晚会在市五一广场举行。

按照省委宣传部的安排和市委的要求,市委宣传部、市文化局、市

公安局、市总工会共同主办了周口市纪念建国60周年“欢乐周口”广场文化活动。为激发全市人民的爱国热情,振奋精神,凝聚力量,我市还在全市范围内广泛开展了“爱国歌曲大家唱”纪念建国60周年市直机关歌咏比赛、庆祝新中国成立60周年大型诗词朗诵主题晚会和“送大戏”下乡慰问演出等一系列主题文化活动,以进一步构建欢乐周口、文明周口、和谐周口。

“欢乐周口”广场文化活动从5月上旬开始至9月底结束,以市直、县市区、乡镇、社区为主要活动区域,同时向有条件的行政村延伸,并采取以城带乡、城乡互动等形式,丰富活动内容,拓展活动空间。

当天的文艺晚会分为“欢乐祖国”、“欢乐周口”、“欢乐周电”3个篇章。激情澎湃的盘鼓表演拉开了晚会的序幕。鼓声雄壮响亮,威武雄浑,响彻夜空。时装表演《祝福祖国》、歌曲《我爱你,中国》表达了周

口人对伟大祖国的深情祝福。2位《梨园春》小擂主的出场更是赢得了观众持久的掌声,其不俗的唱功令人赞叹不已。最后,在大合唱《祖国有我》的激昂旋律中,文艺晚会圆满落幕。

积极开展“爱国歌曲大家唱”活动

《十送红军》、《红星歌》、《映山红》、《南泥湾》……重温这些爱国歌曲,很多人依然热血沸腾。在建国60周年之际,市委宣传部特意精选出100首在人民群众中广为传唱的爱国歌曲,在全市各级党政机关、企事业单位、学校、部队、社区和村镇中,广泛开展学唱、传唱、演唱和比赛活动。

开展本次活动旨在通过重温经典爱国歌曲,进一步唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好的主旋律,鼓舞全市人民团结奋斗,加快实现周口追赶型跨越式发展新目标,同时通过举办歌咏比赛活动,进一步增强民族凝聚力和向心力,在全市形成弘扬和培育以爱国主义为核心的民族精神热潮。

作为我市庆祝建国60周年系列活动的一项重要内容,此次活动分成两个阶段进行。6月上旬至7月下旬为传唱阶段。这一阶段主要由市直、县直和乡镇等单位广泛开展群众性爱国主义歌曲学唱、传唱和演唱活动。8月上旬至9月中旬为比赛阶段。各县市区、市直各单位、各大专院校于8月份举办本县市区或本系统的歌咏比赛活动。市委宣传部于9月上旬举办了全市庆祝建国60周年群众性歌咏大赛。

工程与项目

1.1月1日起,文昌生态园一期工程对外开放

周口市文昌生态园位于东行政新区,2006年5月开工建设。该园分三期完成,总占地面积2500亩,总投资1.2亿元,2010年工程建设完成。该园建成后,将填补我市无大型生态观光旅游点的空白。一期工程占地1300亩,总投资5000万元,于2009年1月1日对外开放。

2.世界先进仪器落户市中心医院,64排螺旋CT、1.5T磁共振造福患者

2009年2月中旬,市中心医院总投资3000万元购买了世界最先进的医疗设备飞利浦64排螺旋CT和1.5T磁共振。这两种设备均为影像专业的精密设备,相辅相成,相互补充,其配置使我市影像专业达到了国内先进水平,给全市的广大患者带来了福音。

3.天瑞集团周口水泥有限公司二期扩建项目开工

2009年3月5日上午,2009年十五项重点工业项目之一——天瑞集团周口水泥有限公司二期扩建项目开工建设。

4.美国玮伦集团鞋业转移我市,周口“飞地经济”引起全省瞩目

2009年3月,美国玮伦鞋业集团与市政府签订投资合作备忘录,将广东鞋厂数家核心企业转移我市,在西华、扶沟、商水、鹿邑等县市建立鞋业加工基地。3月11日至13日,省发改委组织全省发改系统负责同志聚集周口,深入鹿邑等地鞋业加工基地,参观学习我市的做法。

5.周口开建国家压力容器产品能效测试实验室

2009年4月15日上午,国家锅炉压力容器产品能效检测实验室建设在商水县北开发区举行开工奠基仪式,建成后我市锅炉、压力容器等特种设备生产企业、使用单位在家门口便可申请要求质监部门提供技术服务和效能把关测试。

6.涡河航运开发建设工程(河南段一期)开工

2009年6月3日上午,涡河航运开发建设工程(河南段一期)开工仪式在鹿邑县隆重举行。这标志着我省将打通河南通往长三角地区的黄金水道,进一步拉近中原与沿海地区之间的距离,对促进腹地经济社会发展及中部崛起有着十分重要的作用。

7.晋煤集团百万吨化肥项目落户周口

2009年6月5日上午,周口市人民政府、河南晋开集团(山西晋煤集团子公司)、河南财鑫集团合作共建的百万吨化肥项目在周口饭店签订投资意向书。这标志着山西晋煤集团在周口投资的第三个项目进入实质性推进阶段。

8.沙颍河河南段实现常年通航

2009年6月23日,伴随着声声汽笛,“永裕501号”大件货轮缓缓驶入周口港。货轮上装载的是我市十五项重点工程之一的淮阳500千伏输变电建设项目变电设备。据悉,这是在安徽歌楼航运枢纽投入使用后,周口港迎来的首批大宗货物,标志着从2005年实现季节性通航后,沙颍河河南段正式实现常年通航。

9.周口市体育场项目开工奠基

2009年9月18日上午,随着市委书记毛超峰下达开工令,全市人民热切期盼的周口市体育场建设项目正式奠基开工,我市由此结束了没有大型综合体育设施的历史。

年度记事

我市开展“家电下乡”推广政策宣传月活动

2009年2月10日开始至3月10日,我市开展了“家电下乡”推广政策宣传月活动。我市采取多种形式集中宣传国家、省和市里的“家电下乡”政策,把这项惠农政策宣传到千家万户,加快推进全市“家电下乡”推广工作。

我市大打两场传染病防治攻坚战

2009年上半年,手足口病在我国部分地区流行并呈高发态势,下半年,甲型H1N1流感成为传染病的杀手,威胁着人们的健康。为防止手足口病和甲型H1N1流感在我市发生并蔓延,我市积极采取有效措施加以防控,大打了两场传染病防治攻坚战,取得了手足口病和甲型H1N1流感防控攻坚战的胜利。

我市发生“6·19”食物中毒事件

2009年6月19日下午,市实验幼儿园发生幼儿食物中毒事件。事件发生后,我市立即向省委、省政府及有关部门报告,省委书记徐光春、省长郭庚茂、副省长宋璇涛先后作出批示,要求尽一切力量全力救治,迅速调查原因,加强监管,防止类似事件再次发生。在外地出差的市委书记毛超峰、市长徐光也先后作出重要指示,要求全力确保孩子生命安全。截至6月22日18时,住院患儿22人,留观患儿44人,无危重病例,患儿病情相对稳定。



为提高市民素质,带动更多的市民参与文明城市创建活动,3月5日上午,团市委、市教育局在市区五一广场联合启动了“小手拉大手,共创文明城市”活动,向市区各小学学生发放了3万册《家校共建联系手册》,以小学生的“小手”带动大手,以实际行动告别不文明行为,共同掀起创建文明城市热潮。

(记者李寒摄)



2009年,淮阳朝祖会期间,奥运冠军来到淮阳。图为中共淮阳县委书记、县长任连军(右一)与奥运冠军(从右向左依次)陆春龙、郭文珺、陈中、高敏等参加祭拜仪式。

(杜欣 王颂 雷泉军 季小博 摄)



2009年11月24日,吉鸿昌将军纪念馆开馆。

(记者李寒摄)



2009年6月14日下午,强对流天气突袭我市。图为一道道闪电划破周口夜空的情景。

(记者沈湛摄)

